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第３章 市民アンケート結果 

３-１． 調査の目的・実施概要 

本計画の策定に当たり、下記のとおり、本市の公共施設に関する市民アンケートを実施しました。

真岡市内の 3,000 世帯にアンケート調査票を配布して、1,332 世帯から回答を得ることができま

した（回収率 44.4％）。 

 

表 4 調査の目的・実施概要 

目的 

本計画の策定に当たり、公共施設に関する今後の取組みの方向性について、

市民のニーズや意見を把握することを目的とします。 

また、アンケートの実施を通して、公共施設の現状や課題、今後の取組みに

対する情報共有と市民理解の醸成を図ります。 

実施時期 平成 29 年 9月 1 日～平成 29 年 9月 26 日 

対象者 市内 3,000 世帯（住民基本台帳から無作為抽出） 

回収数 1,332 世帯（回収率 44.4％） 

調査内容 

問 1～2 真岡市の公共施設をとりまく現状と課題の認識 

問 3 公共施設の再配置に対する賛否 

問 4 優先して再配置すべき施設 

問 5 公共施設の再配置に伴い、現在よりも不便になることへの理解 

問 6 再配置に関連する具体的な方策に対する賛否 

問 7 施設類型ごとの再配置に対する賛否 

問 8 回答者の基本属性 

問 9 自由回答 
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３-２． 結果概要 

市民アンケート結果の概要は、次のとおりです。 

 

問 1 公共施設の状況に対する認識 

真岡市の公共施設の状況を以前からご存知でしたか？（○は１つ） 

 

102

673

532

25

0 200 400 600 800

よく知っていた

ある程度知っていた

知らなかった

未回答
  

 

 

問 2 公共施設の現状や課題への関心 

真岡市の公共施設の現状や課題について、どのくらい関心をお持ちになりましたか？（○は１つ） 

 

127

760

283

52

110

0 200 400 600 800

強い関心を持っている

ある程度は関心を持っている

あまり関心はない

関心はない

未回答
  

 

 

問 3 公共施設の再配置に関する賛否 

公共施設の再配置について、あなたの考えに近いものを選んでください。（○は１つ） 

 

443

567

211

56

8

47

0 100 200 300 400 500 600

積極的に実施した方がよい

どちらかといえば実施した方がよい

よくわからない

どちらかといえば実施すべきでない

絶対に実施すべきでない

未回答
  

  

約 6 割が、市の公共施設の状況

を認識しています。 

・よく知っていた：8％ 

・ある程度知っていた：50％ 

約 7 割が、市の公共施設の現状

や課題に関心を持っています。 

・強い関心：10％ 

・ある程度の関心：57％ 

約 8 割が、公共施設の再配置に

て賛成しています。 

・積極的に実施：33％ 

・どちらかといえば実施：43％ 
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問 4 優先して再配置すべき施設 

公共施設の再配置を検討する場合、どのような施設から進めるべきでしょうか？（○は３つまで） 

 

898

461

772

392

425

218

113

171

22

42

0 200 400 600 800 1,000

老朽化が著しい施設

耐震性の無い施設

あまり利用されていない施設

維持管理や運営に係るコストが高い…

市内で機能が類似・重複している施設

近隣に同じような施設や代わりに使…

民間施設でも同じサービスを提供し…

利用者が限定される施設

その他

未回答

維持管理や運営に係るコストが
高い施設

市内で機能が類似・重複している
施設

近隣に同じような施設や代わりに
使用できる施設がある施設

民間施設でも同じサービスを
提供している施設

  
 

 

問 5 現在より不便になることへの理解 

公共施設の再配置を進めると現在より不便になる可能性があります。あなたの考えに近いものを

選んでください。（○は１つ） 

 

242

969

93

28

0 200 400 600 800 1,0001,200

受け入れられる

ある程度受け入れられる

受け入れられない

未回答
  

  

優先して再配置すべき施設の上

位 3 位は次のとおりです。 

①老朽化が著しい施設：67％ 

②あまり利用されていない施

設：58％ 

③耐震性の無い施設：35％ 

約 9 割が、現在よりも不便にな

ることに理解を示しています。 

・受け入れられる：18％ 

・ある程度受入れられる：73％ 
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問 6 再配置に関連する具体的な方策 

公共施設の再配置に関連する具体的な方策について、どのような考え方を重視すべきと考えます

か？（○は１つ） 
 

219

583

325

102

10

93

0 200 400 600 800

大いに賛成

どちらかといえば賛成

よくわからない

どちらかといえば反対

絶対に反対

未回答

①総量削減

527

579

125

44

5

52

0 200 400 600 800

大いに賛成

どちらかといえば賛成

よくわからない

どちらかといえば反対

絶対に反対

未回答

②統廃合

 

400

615

199

48

8

62

0 200 400 600 800

大いに賛成

どちらかといえば賛成

よくわからない

どちらかといえば反対

絶対に反対

未回答

③複合化・多機能化

311

530

265

153

18

55

0 200 400 600 800

大いに賛成

どちらかといえば賛成

よくわからない

どちらかといえば反対

絶対に反対

未回答

④長寿命化

 

184

442

472

151

29

54

0 200 400 600 800

大いに賛成

どちらかといえば賛成

よくわからない

どちらかといえば反対

絶対に反対

未回答

⑤譲渡(管理移管)

218

570

361

108

17

58

0 200 400 600 800

大いに賛成

どちらかといえば賛成

よくわからない

どちらかといえば反対

絶対に反対

未回答

⑥民間施設の借用

 

99

384

350

390

52

57

0 200 400 600 800

大いに賛成

どちらかといえば賛成

よくわからない

どちらかといえば反対

絶対に反対

未回答

⑦サービス水準の
引下げ

434

583

219

37

6

53

0 200 400 600 800

大いに賛成

どちらかといえば賛成

よくわからない

どちらかといえば反対

絶対に反対

未回答

⑧民間へ貸付・売却

 

122

402

306

386

64

52

0 200 400 600 800

大いに賛成

どちらかといえば賛成

よくわからない

どちらかといえば反対

絶対に反対

未回答

⑨利用者負担の
適正化

190

570

381

123

21

47

0 200 400 600 800

大いに賛成

どちらかといえば賛成

よくわからない

どちらかといえば反対

絶対に反対

未回答

⑩広域連携

 

213

527

419

100

21

52

0 200 400 600 800

大いに賛成

どちらかといえば賛成

よくわからない

どちらかといえば反対

絶対に反対

未回答

⑪PPP・PFIの活用

  

公共施設の再配置に関連する具体的な方策は、

全体的に賛成の割合が高くなっています。 

・施設の統廃合：賛成 83％ 

・施設の複合化・多機能化：賛成 76％ 

・未利用施設の民間への貸付・売却：賛成 76％ 
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問 7 施設類型ごとの再配置 

施設類型ごとに再配置の推進を考えた場合、あなたの考えに近いものを選んでください。（○は

１つ） 
 

234

496

225

265

38

74

0 200 400 600

積極的に実施した方がよい

どちらかといえば実施した方…

よくわからない

あまり実施すべきでない

絶対に実施すべきでない

未回答

A 学校施設

どちらかといえば実施した方がよい

262

571

213

219

15

52

0 200 400 600

積極的に実施した方がよい

どちらかといえば実施した方…

よくわからない

あまり実施すべきでない

絶対に実施すべきでない

未回答

B スポーツ施設

どちらかといえば実施した方がよい

 

223

452

276

283

44

54

0 200 400 600

積極的に実施した方がよい

どちらかといえば実施した方…

よくわからない

あまり実施すべきでない

絶対に実施すべきでない

未回答

C 文化施設

どちらかといえば実施した方がよい

220

502

244

275

35

56

0 200 400 600

積極的に実施した方がよい

どちらかといえば実施した方…

よくわからない

あまり実施すべきでない

絶対に実施すべきでない

未回答

D 生涯学習施設

どちらかといえば実施した方がよい

 

160

379

279

380

82

52

0 200 400 600

積極的に実施した方がよい

どちらかといえば実施した…

よくわからない

あまり実施すべきでない

絶対に実施すべきでない

未回答

E 児童施設

どちらかといえば実施した方がよい

180

421

316

314

47

54

0 200 400 600

積極的に実施した方がよい

どちらかといえば実施した方…

よくわからない

あまり実施すべきでない

絶対に実施すべきでない

未回答

F 福祉施設

どちらかといえば実施した方がよい

 

199

469

303

245

55

61

0 200 400 600

積極的に実施した方がよい

どちらかといえば実施した方…

よくわからない

あまり実施すべきでない

絶対に実施すべきでない

未回答

G 行政施設

どちらかといえば実施した方がよい

160

415

376

273

48

60

0 200 400 600

積極的に実施した方がよい

どちらかといえば実施した方…

よくわからない

あまり実施すべきでない

絶対に実施すべきでない

未回答

H 集会施設

どちらかといえば実施した方がよい

 

148

302

440

307

87

48

0 200 400 600

積極的に実施した方がよい

どちらかといえば実施した方…

よくわからない

あまり実施すべきでない

絶対に実施すべきでない

未回答

I 消防施設

どちらかといえば実施した方がよい

181

415

370

271

46

49

0 200 400 600

積極的に実施した方がよい

どちらかといえば実施した方…

よくわからない

あまり実施すべきでない

絶対に実施すべきでない

未回答

J 観光施設

どちらかといえば実施した方がよい

 

205

383

278

332

82

52

0 200 400 600

積極的に実施した方がよい

どちらかといえば実施した方…

よくわからない

あまり実施すべきでない

絶対に実施すべきでない

未回答

K 公園施設

どちらかといえば実施した方がよい

  

施設類型ごとの再配置の推進は、全体的に賛成

の割合が高くなっています。 

・学校施設：賛成 55％、反対 23％ 

・スポーツ施設：賛成 63％、反対 18％ 

・生涯学習施設：賛成 54％、反対 23％ 
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３-３． 調査結果まとめ 

市民アンケートを通して、下記の点を把握することができました。 

 

①公共施設の現状や課題への関心 

回答者の約 7 割（887 件）が、真岡市の公共施設の現状や課題に関心を示しています。 

 

②公共施設の再配置に関する賛否 

回答者の約 8 割が（1,010 件）が、公共施設の再配置に賛成しています。 

 

③優先して再配置すべき施設 

下記の施設については、回答者の 5 割以上が優先して再配置すべき施設として選択しています。 

・老朽化が著しい施設：67％（898 件） 

・あまり利用されていない施設：58％（772 件） 

 

④現在より不便になることへの理解 

回答者の約 9 割（1,211 件）が、公共施設の再配置を進めることにより、現在よりも不便になる

ことへの理解を示しています。 

 

⑤再配置に関する具体的な方策 

下記の再配置に関する具体的な方策については、回答者の約 8 割が賛成しています。 

・施設の統廃合：賛成 83％（1,106 件）、反対 4％（49 件） 

・施設の複合化・多機能化：賛成 76％（1,015 件）、反対 4％（56 件） 

・未利用施設の民間への貸付・売却：賛成 76％（1,017 件）、反対 3％（43 件） 

 

⑥施設類型別ごとの再配置の推進 

下記の施設類型については、回答者の 5 割以上が再配置の推進に賛成しています。 

・学校施設：賛成 55％（730 件）、反対 23％（303 件） 

・スポーツ施設：賛成 63％（833 件）、反対 18％（234 件） 

・文化施設：賛成 51％（675 件）、反対 25％（327 件） 

・生涯学習施設：賛成 54％（722 件）、反対 23％（310 件） 

・行政施設：賛成 50％（668 件）、反対 23％（300 件） 

 

  


